



海门:良田“粮”用,耕地质量显著提升

秋收时节,正在建设中的南通市海门区临江新区普明村高标准农田内,村党总支书记施卫国望着即将采收的大豆、水稻,喜悦之情溢于言表。“以往高标准农田要等全部建设后,通过验收了才可种植,中间有一季就轮空了。这两年的耕地质量明显变好,一部分先建好的农田可以先行抢种,等全部建完,就多了一季收成。”施卫国介绍。

近年来,海门通过推广应用测土配方施肥、有机肥部分替代化肥、绿肥种植、轮作休耕、水肥一体化等一系列技术措施,实现了化肥减量增效,有效提升了耕地土壤的肥力。土壤有机质含量平均值从近五年的15.22g/kg提升至现在的17.45g/kg,耕地质量等级也从5.54级提升至现在的5.13级。

严君臣 俞苏华

示范建设,打造全域推进“样板”

鑫之海农场位于海门区常乐镇麒北村,经当地农技部门的田间调研及对比分析,预估今年该农场水稻亩产有望突破650公斤,高于去年的平均产量。

“这得益于耕地质量的提升。”农场负责人张勇介绍,2020年农场依托麒北村的高标准农田建设而成立,总面积300余亩。农场在当地农业技术部门的指导下,农场通过增施有机肥改良土壤。其中第一年投入了50吨含微量元素的有机肥,第二年投入了60吨含微量元素的有机肥;将稻、麦秸秆粉碎后全量耕翻还田;开展了机械施肥、缓释肥、中微量元素等肥效试验;根据采土检测结果,制定了氮磷钾肥使用方案。

“经过两年的努力,这个农场的化肥总使用量比常规施肥减少了5%,耕地质量提升了0.5个等级。”海门区土肥站农艺师黄顾林说,目前,像鑫之海农场这样的耕地质量提升及化肥减量增效示范点,海门一共有3个,为全域开展耕地质量提升提供了“样板”。

推广有机肥,提高耕地生产能力

连日来,位于海门临江新区的南通禾宝生物科技有限公司格外忙碌,工人们驾驶机械将经过发酵的有机肥源源不断地运送至包装车间。据公司研发经理顾佳宇介绍,公司有机肥料年产能2万吨,其中有一半提供给海门市场,供给量提高了3成。

近年来,海门将有机肥作为基肥在高标准农田项目区推广应用,并积极鼓励新型合作农场、家庭农场、农业合作社等新型农业经营主体施用有机肥。海门区土肥站站长陈赛晶解释,新型农业经营主体大多依托高标准农田而兴起,高标准农田项目区的耕地普遍采取了复垦、平整措施,在优化耕作措施的同时,需要加强后续培肥,加速生土熟化,增施有机肥无疑是简单易行、行之有效的措施之一。“与普通化肥相比,有机肥含有较高的有机质,能够改良土壤,减少化肥用量。”陈赛晶说。

自2021年起,海门在开展高标准农田建设的同时,强化了平整区域耕地质量监测和土壤改良,并首

次大规模施用了商品有机肥,累计施用面积达1.65万亩,每亩施用量超500公斤,更有效地提高了耕地综合生产能力。

肥料试验,科学定量生长指标

上周,透过悦来镇保民村的病情监测点可以看到,监测区内种植的水稻与一般的水稻有所不同:这里的水稻被划分成4个区域,不同区域水稻有高有低,颜色有深有浅。

这是海门水稻化肥利用率试验区,4个区域4个不同处理方式,虽然水稻品种相同,但是化肥施用方案不同,分别为全肥、无氮、无磷、无钾四种。“等试验结果出来以后,我们就能了解水稻种植中氮磷钾肥的利用率,根据这个利用率,可以调整水稻作物的肥料使用量,制定科学的施肥方法。”海门区土肥站高级农艺师徐军介绍。

据悉,今年海门计划实施10个主要农作物肥效试验,通过试验完善科学施肥指标体系,确保主要农作物测土配方施肥技术覆盖率保持在90%以上、化学氮肥利用率平均达40%以上,全区化肥使用总量较2020年削减1%以上。

画说南通



近期,南通港通州湾港区通州湾作业区三港池1号至3号泊位码头改建工程取得交通运输部岸线批复。该码头改建工程位于通州湾作业区北部港区南侧西段,工程包括将原规划建设的2个10万吨级通用泊位和1个5万吨级通用泊位改建为2个20万吨级散货泊位,可满足1艘20万吨级散货船和2艘5万吨级散货船同时停靠。该码头使用港口岸线923米,设计年通过能力2810万吨,计划2024年上半年建成。

严君臣 蔡雪尧 邓斌 摄影报道

速读

南通菊花展将于月底“上线”

南通菊花栽培历史悠久,造景技艺享誉全国,菊花文化深入人心,拥有中国传统菊花品种基地称号,保存有国内外优良菊花品种近1700个。多年来,南通菊花经常参加各类国际性、全国性菊花展赛活动,屡获佳绩。1982年,菊花被市人大常委会正式确定为南通“市花”,并于当年成功举办首届南通菊花展。今年,是南通市命名菊花为市花的第40个年头。记者了解到,第32届南通菊花展由市市政和园林局、狼山管理办联合主办,选址南通植物园,计划于10月31日对外开放,展期为一个月。

本届菊展由室外景点、菊艺小景、菊花精品展、插花艺术展、盆景艺术展等展览内容组成,充分利用南通植物园现有地形地貌、中心水系,重点沿植物园中心湖区有机设置15个室外景点、9个菊艺小景。

在园内温室前临湖区域设立精品菊专题展区,重点展出“中国菊花品种基地”推送的近300种菊花名品,包括近几年参加国际、国家展会获奖品种。其中自育新品种江海风韵、江海紫苑、江海紫珠、江海粉佳人、紫琅夜色、紫琅金梦,组培脱毒菊花苗淡妆垂露、万山红遍等为首次亮相。严君臣

南通通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头开港运营



集装箱码头开港运营 潘杨 摄

10月26日上午,随着首只集装箱从“刺桐1”轮起吊,南通通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头正式开港运营。该集装箱码头是全省首个采用5G技术实现了港口全自动化作业的港区。开港运营标志着通州湾长江集装箱运输新出海口这一国家战略性工程,正从蓝图变为现实。

在港口运营方面,9月30日,上港集团、江苏省港口集团、南通港口集团签署协议,共同组建江苏沪通集装箱码头有限公司,为实现优势互补、合作共赢奠定了坚实的基础。起步港区开港后,将成为上海

计年通过能力140万标箱。

据悉,这两座集装箱码头应用5G、北斗、物联网、远程操作等先进技术,是全省首个采用5G技术实现了港口全自动化作业的港区。全场覆盖的5G专网可让自动集卡在港内任何位置都可以实时和岸桥、轨道吊等隔空对话,并实现了自动集卡在港区行驶,与轨道吊、岸桥精准对位,可自主充电和倒车。

在港口运营方面,9月30日,上港集团、江苏省港口集团、南通港口集团签署协议,共同组建江苏沪通集装箱码头有限公司,为实现优势互补、合作共赢奠定了坚实的基础。起步港区开港后,将成为上海

李娜 花宇 潘杨

6岁男孩误吞降压药,警车开道送医

“民警同志,我儿子误吃了好多种降压药,要立即送去医院,请你们帮帮忙!”6岁“熊孩子”误吞降压药,情况危急,男童父亲开车向执勤民警求助。如皋市公安局磨头中心派出所民警当即用警车开道,护送男童就医。

10月15日上午11时许,磨头中心派出所驻所交警许志明和同事正驾驶警车在如港公路巡逻,行至如港公路与大江线路口时,一辆私家车在后面打着双闪超

车,并连续鸣笛示意。

“肯定有事!”民警随即靠边停车,向车主询问情况。开车男子称其6岁的儿子误吞了三四十片降压药,需要紧急就医。民警立即拉响警报,用警车为其开道。听到警笛后,很多车主纷纷主动让行。

11时13分,一路疾驰12公里后,他们到达了如皋市人民医院急诊中心门口。

目前,男童的身体已基本康复。

严君臣 袁珣 卢文

洋蛮河:推进公共法律服务“零距离”

今年以来,海安市洋蛮河司法所大力推进公共法律服务体系项目建设,切实让公共法律服务“听得懂、办得到、学得会”,全面提升人民群众公共法律服务获得感、幸福感和满意度。

打造“多站点”回应矩阵,让群众咨询“听得懂”。整合法律服务、人民调解、法治宣传、特殊人群管理等职能,建立公共法律服务中心,向群众提供“一站式”公共法律服务,还搭建村居法律顾问服务平台10个,建立村居法润民生微信群10个,不断提升辖区法律服务供给水平。

扩大“苏解纷”服务范围,让群众诉求“办得到”。依托村“法

润民生”微信群,重点宣传“苏解纷”平台的优点,突出“一站式受理”“一条龙服务”“一体化研判”等功能,为“苏解纷”全面推广创造良好社会环境。

开辟“云普法”线上渠道,让群众找法“学得会”。利用线上普法矩阵开展法治文化传播,积极组织辖区党员干部开展网上学法用法考试,2021年2462名党员干部通过云平台参加在线学法考试,参考率100%。办事处建立村(居)法律顾问工作微信群10个,网格工作群34个,“法律明白人”围绕群众关注热点定期推送法治信息、普法案例,积极拓宽群众网上学法渠道。

严君臣 崔蓓蓓